

НОВИ САД

КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНИ И ПРИВРЕДНИ ЛИСТ ЗА ДУНАВСКУ БАНОВИНУ

Број 51

Главни и одговорни уредник
ДУШАН ЧАМПРАГ

Краља Петра 3.

За власника и издавача одговара
ДУШАН ЧАМПРАГ

Година IX.

Предлог новог буџета

Према предлогу наредни буџет износи 10.438 милиона динара, дакле за округло 885 милиона динара мање него што је износило прошлогодишњи буџет.

Држава мора да води брину за културне, социјалне и привредне потребе земље, а треба имати у виду и то, да становништво стално расте, а с тим упоредо и потребе државне администрације.

Ипак у ове последње две године стално се врше компресије државних расхода. Но није учињено због тога што би се ти расходи могли сматрати непотребнима, него због тога, што се у овим тешким привредним приликама, до крајњих граница могућности, мора водити рачуна о привредној снази земље.

Наша још недовољно развијена привреда, и недовољно развијено тржиште, отежавају начин на који се пребројују тешке данашње прилике. Стога је оправдано, да терет садањих тешких времена буде до извесне мере пребачен на будућност, када ће се прилике опет побољшати. С обзиром на неповољно стање на светском тржишту капитала и с обзиром на непостојање тржишта капитала у самој држави разумљиво је, да се Југославија не налази у тој могућности, да потребне инвестиције распоређује на дужи низ година односно да их пребаци на будуће генерације.

По предлогу новог буџета на расходе врховне државне управе, пензија и инвалидских потпора, државних дугова и војске и морнарице отпада 4256 милиона динара, тако да за све остале државне потребе остаје свега 2.733 милиона динара. Прва група расхода може се сматрати консолидованим расходима државним, где о неким даљим редукцијама уопшта не може бити речи.

Што се тиче самог буџета војске и морнарице, он је од г. 1931/32 овамо, дакле у ствари за свега једну годину, редуциран за близу 600 милиона динара. Треба узети у обзир, да наша војска данас има и морнарицу, и ваздухопловство, и граничне трупе, уопште модерну техничку спрему, те према томе, буџет војске и морнарице од 2 милијарде динара претставља свакако минимум испод кога се без озбиљне опасности по државну безбедност не може ићи. Нема никакве сумње, да управо крајња редукција расхода за просветне, привредне и социјалне потребе

земље не иду нипошто у корист напретка земље. Та је редукција била потребна само обзиром на изузетно тешке прилике.

Што се тиче државних прихода, они су предвиђени на основу прихода у последње време, водећи при томе рачуна о ефекту који ће несумњиво имати измене у закону о порезу на пословни промет и у закону о трошарини (на шећер и електричну струју) из месеца августа о. г. Порез на пословни промет тим је новим законским мерама удвостручен, а трошарина на шећер и електричну струју знатно повећана, па се из ових извора мора очекивати знатно већи приход, него раније.

Државна привредна предузећа и установе се покривају из прихода тих самих предузећа, која чак одбацују и знатан вишак у корист буџета опште државне управе. У новом предлогу буџета тај вишак државних предузећа предвиђен је са преко 535 милиона динара.

При одмеривању расхода морало се полазити са чисто комерцијалног гледишта. Треба нагласити да све остале државе на личне расходе троше процентуално знатно више него Југославија.

Имајући све ове моменте у виду, неће се моћи оспорити г. Министру финансија добра воља, да с једне стране обезбеди неопходне државне потребе, а с друге стране да води рачуна о привредној снази земље. Старо је правило, да држава за разлику од приватног газдинства своје приходе мора да подешава према утврђеним расходима. Данас држава не може стриктно да се држи тога принципа, и компримира колико је год могуће своје расходе, да би их што боље прилагодила могућим приходима.

Ипак у државним расходима постоји један минимум, једна најнижа граница испод које се без озбиљне штете по државу и по земљу не може ићи. У нашем буџету, овим предлогом постигнута је та најнижа граница. Поћи даље значило би напросто ампутирати извесне државне функције, које су према модерном схватању неопходне у интересу земље. Значило би враћати се у примитивно стање, што сигурно нико не жели.

* Покушајте поручити себи одело, па ће те се уверити, да ће те добити јефтино, укусно и елегантно. — Брановачки Лазар Нови Сад, Царинска улица 9.

ПРИНЦИПИ РАДА У ГРАДСКОМ САВЕТУ

Сваки човек треба да се у своје раду држи одређених принципа, да не би изгубио првац доброг и савесног половања. Без тога он ће грешити, а те грешке могу да му се јако свете. Ово правило важи потенцирано за морална — правна тела.

Међутим, наша Градска управа тога се не држи. Она не поступа једнако према свима појединцима. У већини случајева она ради према тренутним утицајима. Никада није било толико жалби и тужби прогив појединих аката Градске управе, као у последње време. Мирне душе може се рећи, да су трбина од свих предмета, који долазе пред Градски одбор, само жалбе и тужбе. Уместо правилног, успешног и брзог отправљања редовних послова, тиме се само стварају излишна акта, која, не само што задају и више посла самој Градској управи, већ у њиховим споровима редовно морају да интервенишу и државне власти. Тога свега неби било, када би се Градски савет увек држао одређених принципа.

Једнима се нешто даје а другима се то исто и под истим условима не даје. Оваки поступак ствара злу крв, шири оправдано незадовољство. Наностраност и рабулистика не воде добру. У своје праву повређени осећа се увређеним, те жалбама и тужбама траже лека. Осећаји неправде са њим деле и остали и што је повређени

нижег положаја, тиме је и осећај јачи. Под таким околностима нелагодно се осећа и онај, коме је молби удовољено. Неугодно му је, да он чини изузетак, да он игра улогу „повлаштенога“ наспрам другог, коме је иста така молба одбијена и који се осећа „подвлаштеним“. Неугодно му је и због тога, што ће овај, ако не мрзити, а оно га попреко гледати. Годи му, да се њему изашло у сусрет, али тај поступак ни он не цени. Поред таквих метода је и на сарадњу упућенима односно позванима тешко, јер се тражи, да прелазе преко гласа своје савести. Нас грађане, који ово слушамо, боље — боље јако оваки поступак и молимо, да се са њим престане. Он не ствара већ руши — обара, разорава душу а тиме и темељ на коме друштво почива. Та, нису чиновници зато ту, да извршавају своју вољу према свом нахођењу искоришћавајући свој положај. Треба једном престати са макевијалистичким повијањем и искоришћавањем динамичких снага, које показују само тренутне резултате. Поред динамичких имамо и много јачих етичких снага, које — и ако често трновите — показују трајне резултате. Конкретне случајеве и личности не желимо да износимо. Радоваће нас ако приметимо побољшање у томе правцу.

Др. Ђорђе Тапавица
адвокат.

„Имјејај уши слишати, да слишат“

По варошким, мање по селским, улицама сретате се и вијате младе људе где крстаре по улицама. Видите их у крчмама, бифејима, по забаченим местима. Изглед им је уморан, преживео, испијен. На први поглед изгледа, да су то неки „клуподери“, „мангупи“, који краду од Бога, дане и живе од туђе муке. А варате се! Запитајте их: шта су, зашто ништа не раде? и добићете отприлике оваки одговор:

— Свршио сам ту и ту школу. Тражио сам и тражим ма какво место са и најмањом платом само да се исхраним и не могу да добијем. Стао бих за надничара и то нема. Још који дан бићу приморан да просим, крадем, варам, или... Реч му је застала у грлу и заћутао је, бацивши један мутан поглед горе небу, као да њему поднаша тужбу и жалбу за неправду и беду овде доле!

Ја их, и ви их, сажалевамо, а и како неби! Пре неки дан био сам са једним младићем који је свршио трговачку школу. У свима уредима, канцеларијама, установама, које дају запослења, био је, молио је место да се само ма и привремено одржи, јер код куће ни сами његови не могу да се одрже, и нигде није успео, свугде је одбијен. Има их таквих много — тушта!

Да ли би се тима могло помоћи, ако не свима а оно многим.

Зађите по канцелиријама, приватним градским, општинским и државним, па ће те у свакој наћи по једнога пензионера. Пензионер — таквих пуно има — неспособан за рад, јер зато је и пензионисан, протекцијом, или што је „наш“, добио је, поред лепе пензије, још и место са лепом платом. Позовите га да обавља какву функцију у

хуманом друштву бесплатно, он ће се изговорити: „није то за мене, стар сам, ту треба млађи људи да дођу, нисам ја више за рад, треба ми одмора итд. Али чује ли да има какво место, скопчано са добром платом (јер за ма какву неће да ради) ту је он први. Истиче своју способност за рад и све зна, изнаша своје заслуге за народ, истиче се као велики национални раденик, има стечених заслуга. Поздравио је први ослободилачку војску и — држи да треба, да му се заслуге признају и награде, а ево сад има прилике. И уз помоћ пријатеља он седа на то место, сад има он две плате и син једну и: „хвала Богу можда се живити“ — вели он, а и како да не, кад је саставио три плате! А онај, што га неправедно називамо „мангупом“ моли за динар да купи хлеба, обично буде одбијан, пада у очајање, срозава се ниско, вара па и краде, или одузима себи живот, а нико не пита: зашто све то и ко је томе крив, него, или, у првом случају га сматрају као „хуљу“, у другом подругљиво веле: „нека га кад је луд, не треба га жалити“, и то обично они, који су сели на његову столицу, — због којих он није могао да дође до коре хлеба! Горка, врло горка, истина! Ево вам неки пример.

Један пензионер, са пензијом од преко три хиљаде динара месечно, заузима у једном одељењу место шефа са платом око 6000 динара месечно. У једној установи, знам двојицу пензионера, са лепом пензијом, заузимају место са лепом платом. Неброј их има приватно запослени са лепим платама, а све на штету оних јадника, које неоправдано називамо „клуподерима“ И сад када испуњују пријаве, они немају никаква дохотка, и хоће да изиграју и наредбе и закон, тврдећи, да то није приход него хонорар! Који се не мора ни дати! Не лутите се ви којих се ово тиче, јер то је истина. Склоните се, да смањимо број „клуподера“, „мангупа“, да се запосле незапослени, којима сте ви сметња!

Треба да штитимо и старамо се за наше спремне, квалификоване младе људе. Не стварајмо од њих „клуподере“, „мангупе“. Не доводимо их у искушење и очајање. Пазимо их, јер они су наши и они су потребни и требаће: Краљу, Отаџбини и народу!

Јов. В. Медурић.

ЈЕДВА ЈЕДНОМ!

Управник полиције у Новом Саду, симпатични госп. Милоје Коча, у поведљак 5 о. м. позвао је све новосадске штампаре, које је врло љубазно примио, те им је том приликом саопштио нову наредбу о штампању плаката и летака.

Према овој наредби г. Коче, сви новосадски штампари у будуће морају штампати све плакате и летке прво на државном језику а затим на мањинским језицима.

Осим тога текстови на плакатама и летцима морају бити потпуно једнаки, т. ј. морају

бити тачни преводи са текста штампаног на државном језику, а не као што је било до сада практиковано: да текст на државном језику буде оштампан укратко са неколико речи, док се текст на мањинском језику штампао врло опширно.

Ова наредба нашег врло уваженог Управника полиције је на своме месту, и сваки пријатељ наше државе је мора поздравити.

У последње време је упала у очи та чињеница да су мањине са нарочитом тенденцијом запостављали наш државни језик, односно државно писмо.

Г. Управник је био свестан своје дужности, и ми са наше стране поздрављамо његов корак у заштити нашег државног језика.

Тек-тек да се зна

Град Нови Сад је оптеретио све увознике са 100 динара по вагону на име калдрмарине. То је лепо, да не може бити лепше. Па ако хоћемо да будемо искрени, и право је да плате, јер богами калдрма се код нас одржава у најбољем реду.

Али у том погледу има један неред. Наиме, има једна фирма, нећемо да је именујемо, а нећемо да будемо цинични и да је назовемо „привилегованом“, која годишње увози неколико хиљада вагона и она плаћа граду паушал у име калдрмарине 6000 динара.

Да та фирма увезе само једну хиљаду вагона имала би да плати 100.000 — динара у име калдрмарине, а о вишку нећемо ни да говоримо и да правимо још веће рачуне.

Како чујемо град хоће новосадским дрварима да повиси калдрмарину од 100 динара на 200 - 300 по вагону! Да ли је ово тачно, још досада незнамо, али овако шта град не би смео учинити.

Наш град мора да буде равноправан према свима и свакоме, јер не треба заборавити, да сви људи о свему бар данас воде рачуна.

Концерт новосадског женског Музичког друштва.

После повратка са своје турнеје по Чехословачкој, наше прослављено Женско музичко друштво, у недељу 11 о. м. приређује концерт у дворани „Хабага“. Почетак је тачно у 8 $\frac{1}{2}$ сати увече.

Програм концерта је онај исти, који је женско музичко друштво изводило приликом своје турнеје у Прагу, Злину, Брну, Братислави и осталим већим градовима братске нам Чехословачке Републике.

На овој турнеји, наша прослављено Женско музичко друштво, пожњело је триумфалне успехе и оставило трајан утисак на музикалну нам браћу Чехословаке.

У нашем свечаном, односно Божићном броју нашег листа, проговоримо опширније о вредности ове дике нашега града, а бићемо у могућности, да донесемо и све критике великих чехословачких листова о њему, а које су писали најчувенији музички стручњаци.

АПОЛО ОДЕОН ТОН-„КИНО“

СУБОТА и НЕДЕЉА
Рихард Таубер

у филму
СИМФОНИЈА ЉУБАВИ

Сјајан шлагер
са песмама и арије

Telefon: 21-93

СУБОТА и НЕДЕЉА
Морис Шевачије

у филму
Један сат уз тебе

Режија: Lubitsch
Музика: Strauss

Овај заиста уметнички концерт нашег прослављеног Женског музичког друштва, заслужује општу пажњу нашега грађанства, и са пуно оправдања се очекује, да ће дворана „Хабага“ овога вечера бити пуна, јер је друштво то бар од нас новосађана у знак признања и поштовања заслужило.

Култ уметности у Н. Саду

— Четири сликарске изложбе —

У своме сталном и лепом развијању и напредовању наш град постаје све више право културно средиште. Не само културне установе него још више културне манифестације и истински култ уметности и културних чинилаца дижу културни ниво Новог Сада.

Међу такве културне манифестације које подижу културни ниво нашега града спадају сликарске изложбе које се врло често приређују у Новом Саду. Сада у прошлу недељу отворено је четири сликарске изложбе и то г.г. Саве Ипића академског сликара, г. Светлика Лукића наставника ликовних уметности, грофа Баћанија и немачких мањинских сликара из наше државе. Осим тога приређује и г. Ленђел велику акцију слика разних наших и страних уметника сликара.

Од свих ових изложби нарочито треба истаћи изложбу г. Саве Ипића, који је у дворани мушке државне гимназије изложио око седамдесет својих радова. Сlike г. Ипића претежно су предеоне слике. Г. Ипић је модерниста и њак сликарских академија у Пољској. Његове слике су богате у импресивним мотивима, у колориту боја и у хармоничности композиције. Г. Ипић узима мотиве из Новог Сада и околине, и његове слике су не само дела разрађене уметничке руке него уједно и плод праве уметничке душе и фантазије.

Г. Светолик Лукић је изложио око 40 својих радова, од којих је већи део акварел, и то предеоне слике из наших јужних крајева. Г. Лукић располаже лепом техником и његове су слике веома декоративне.

Гроф Баћанија је ултрамодерниста; изложио је око 30 слика, за које ће љубитељи овог правца у сликарству рећи, да су пуне динамике и експресивности, али за наше обично и ланчко око те су слике само декоративна композиција боја и карикатура.

Од наших немачких мањинских сликара у држави изло-

жили су Домановски, Пехан, Томас, Фердерберка и још неколицина њих око 50 радова, који сведоче, да се и међу нашим немачким мањинским становништвом лепо негује и развија сликарство.

Све ове изложбе имају врло леп број посетилаца, што такође сведочи колико наша новосадска публика воли и прати развитаку сликарске уметности у Новом Саду.

Уредништву „Нови Сад“ Нови Сад.

На темељу Закона о штампи молим, да на другој страни, трећем ступцу, истим словима, и под истим насловом „Какав је морал код наших просветних радника“ донесете у Вашем листу „Нови Сад“ следећи исправак.

Није истина да је „Пријатељ“ самном се погодио, да му ја идем на сарану његове матере за 50 дин., јер ту нема погађања, ношто је за сарану такса 100 дин., него је истина, да сам ја на „Пријатељеву“ куќаву, како је он сиромашан и нема чиме да плати пратњу саране његове матере, пристао сам извирно њему за 50 дин.; али када сам чуо, да је тај сиромашни „Пријатељ“ купио кућу за 100.000 дин. и лустер за 3.000 дин. онда сам тражио моју потпуну зараду — таксу 100 дин. и нисам се дао подвалити од моралисте „Пријатеља“.

Није истина да сам ја уцењивао и да је ово ординарна уцена, што побие горе наведено. Јесам ли ја уцењивао? или је „Пријатељ“ неистином хтео мени да подвали?! О уцени не може бити ни говора, јер сиромаштво знам поштовати, и већ сам много њих отпратио на гробље без паре, али се од „Пријатеља“ недам подвалити.

Што се тиче мога васпитања школске деце нека се „Пријатељ“ не узурјава, јер ће бити боље васпитани него он „Пријатељ“ и неће никоме подваљивати.

Чудим се, да је уредништво овако што могло примити, али наћи ћемо се пред судом и тамо погледати у очи јуначке.

Љубомир С. Врачаревић
учитељ

Нови Сад, 8 децембра 1932.
Кајмакчаланска 24.

Г. учитељ својом исправком потврђује чланак у целости, који жели да исправи. Тачка.

Од „Аутор Централне“

— У Суботици је изречена прва пресуда у корист „Аутор Централне“. Генерални заступник „Ауторских“ права из Новог Сада поднео је кривичну пријаву против Суботичкога гостионичара Копуновић Божо због јавне увреде навете Ауторима и „Аутор-Централне“ приликом вршења званичне дужности тамошњег подзакупника г. Попов Стевана.

Том приликом гостионичар Копуновић отприлико је заступника г. Попова „некуда заједно са ауторима и „аутор-централом и запретио му је да ће га избацити некуда заједно са ауторским правом и т. д.“

Ради ових инкриминисаних израза Суботички Срески, као Кривични Суд осудио је г. Копуновића на казну од Дин. 1200 која се у случају неутеривости претвара у 20 дана затвора, као у на трошак адвоката од Дин. 600 и Дин. 100 на име увређене Ауторске части.

Зимске женске чарапе

врло јефтине а ипак добре у специјалним радњама

Евгена Клајна

Нови Сад, В. Бечкерек, Сента

Новосадске вести.

— Избор мис Нови Сад за 1933 год. Хумано друштво „Кора хлеба и деце обданиште“ приређује у недељу 18 о. м. после подне у 4 сата у сали хотела Слобода, чајанку са избором мис Нови Сад за 1933 годину. Уз мис Нови Сад бираће се и две њезине почасне даме. Изабране лепотице добиће лепе награде. Жири при овом избору сачињаваће новосадски новинари, уметници и естетичари.

— Концерт Филхармоније. Новосадска Филхармонија приредила је у прошлу суботу 3-ег о. м. врло успео концерт. Оркестар Филхармоније појачан са музичарима из оркестра 7-ог пеш. пука, извео је све тачке програма уз опште задовољство публике, које је на жалост било и сувише мало за једну овакву културну манифестацију. Г. Јосиф Чермак виши капелник и г. Роберт Виталијани диригент Филхармоније уложили су много труда те им се мора одати признање, да су оркестар толико увећали па је овај заиста одлично свирао. Гђа Л. Голдберг је уз пратњу оркестра виртуозно одсвирала Моцартову једну сонату.

Филхармонија ће цео програм поновити на једном популарном концерту за најкраће време.

* Филмско предавање о изради челичних „Манпестанп“ цеви. У оквиру новосадске Секције Удружења ин-

жењера и архитекта одржаће се 13 децембра у 6 сати у вече у дворани „Хабаг“ предавање и приказивање индустријског филма о изради „Манпестанп“ овиx цеви без шава. Предавање ће одржати госп. Др Ритер из Творнице Манпестанп-ових цеви у Комотау, на које се повизају сви интересенти. Улаз бесплатан. Евентуалне упите на Нови Сад, Телефон бр. 31-13.

* ЧИСТО И ДОБРО СТАРО И НОВО ВИНО из сопственог винограда за наступајуће празнике може се добити код: Ђорђа Ивковића насл. Нови Сад, Дунавска 14.

Изврш. Бр. 673/1927

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102. зак. чл. LX. 1881. објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду донесеног под бројем 7072 из 1927, у корист тражиоца извршења Срп. Трг. Банке д. д. из Новог Сада (кога заступа Продановић адв.) против извршеника из Н. Сада за наплату 20.000 дин. главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бр. Гн. 7349/1927 и процењене на динара 25.000 и то: собна намештаја, 1 клавир и шифоњера.

Јавна ће се дражба одржати на дан 3 јануара 1932 у 2 сата после подне у Новом Саду, Дубровачка улица, палата Берзе. Нови Сад, 1 децембра 1932.

СТОЈАН ВОЈНОВИЋ
судски извршитељ

Изврш. бр. 395/1932

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ у смислу §-а 102 зак. чл. 60 1881 год. овим објављује да ће услед решења среског суда у Новом Саду донесеног под бројем 11755/1932, у корист тражиоца извршења „Пакс“ Браћа Бек из Новог Сада (кога заступа Др Вермеш Имре адв.) против извршеника из Новог Сада за наплату 440 динара главнице и припад. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под Бр Гн. 12319/1932 и процењене на динара 10.900 и то: вина и дућанска намештаја.

Јавна ће се дражба одржати на дан 15 децембра 1932 у 2 сата после подне у Новом Саду, Ђорђа Сервицког 11.

Нови Сад, 12 новембра 1932.
СТОЈАН ВОЈНОВИЋ
судски извршитељ

Изврш. бр. 742/1932.

Објава о јавној дражби.

Потписани судски извршитељ на основу § а 102 зак. чл. 60 1881 објављује, да ће услед решења среског суда у Н. Саду, донесеног под бројем 12742 из 1931 у корист тражиоца извршења Штајнер и дрвар. индустр. из Н. Сада, заст. по др. Лауровић Јовану, адвокату из Новог Сада, против извршеника из Н. Сада за наплату

1800 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бр. Гн. 17012/1931 и процењене на динара 9000 разни собни намештај, клавир, тепих.

Јавна ће се дражба одржати на дан 15 децембра 1932 у 10¹/₂ часа пре подне у Н. Саду Николе Тесле ул. сопств. овршеникова кућа.

Нови Сад, 14 новембра 1932.
ОРЛОВ АЛЕКСАНДАР
судски извршитељ

Изврш. бр. 441/1932

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102 зак. чл. 60 из 1881 објављује, да ће услед решења среског суда у Н. Саду донесеног под бр. 7097/1932 у корист тражиоца извршења фирме Јустус и Дервер из Н. Сада, заст. по др. Људевиту Кеке, адв. из Н. Сада против извршеника из Н. Сада за наплату 574 дин. главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бр. Гн. 11332/932 и процењене на динара 10700 разни собни намештај, клавир, радио апарат, тепихе.

Јавна ће се дражба одржати на дан 15 децембра 1932 у 10¹/₂ сати пре подне у Н. Саду у Николе Тесле ул. у овршениковој сопств. кући.

Нови Сад, 14 новембра 1932.
ОРЛОВ АЛЕКСАНДАР
судски извршитељ

Изврш. бр. 633/1931

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102 зак. чл. 60 из 1881 објављује, да ће услед решења среског суда у Н. Саду донесеног под бр. 11283/1931 у корист тражиоца извршења Лео Хајов, из Н. Сада, заст. по Др. Тибор Дезидеру, адвокату у Новом Саду, против извршеника из Н. Сада за наплату 750 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бр. Гн. 14867/931 и процењене на динара 8000 разни собни намештај.

Јавна ће се дражба одржати на дан 13 децембра 1932 у 10¹/₂ сати пре подне у Н. Саду, Ст. Сремца ул. 12.

Нови Сад, 13 новембра 1932.
ОРЛОВ АЛЕКСАНДАР
судски извршитељ

Објава о јавној продаји

Потписани овим извештавам, да ће у смислу § 347 трговачког закона дне 12 децембра 1932 године пре подне у 11 сати уз интервенцију Дра Бранка Николића, новосадског јавног бележника бити изложено јавној продаји:

1 Касе трактор 12/24 НР. из год. 1928 бр. 66289, 1 вршалица HSCS 1000 м³ из год. 1921 бр. 74620 са комплетним прибором, 1 главни кајиш, 1 гарнитура ситног ремења, 1 децимална вага до 500 кг. са утезима, 1 дизалица и 1 штрцаљка, и то на складишту фирме

Југославенско Хофхер-Шранц-Клајтон-Шутлеворт д. д. у Новом Саду, Темеринска ул. бр. 1
Искључна цена горњих стројева је 70.200 динара.

Нови Сад, 9 децембра 1932.
Др. Мирослав Ледерер
адвокат.

Извршни број 338/1932.

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102. зак. чл. 60. 1881. објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду донесеног под бр. 17467 из 1932, у корист тражиоца извршења Босан. Инд. и Трг. Банка из Новог Сада (кога заступа Др Циприс Оскар адв.) против извршеника из Новог Сада, за наплату 9.000 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бр. Гн. 10636/1932 и процењене на динара 28.200 и то: разна канцеларијска намештаја.

Јавна ће се дражба одржати на дан 16 децембра 1932 у 10 сати пре подне у Новом Саду, Вилсонов трг.

Нови Сад, 12 новембра 1932.
СТОЈАН ВОЈНОВИЋ
судски извршитељ

Изврш. бр. 473/1932

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102. зак. чл. 60. 1881. објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду, донесеног под бројем 14429/1932, у корист тражиоца извршења „Транспорт“ д. д. из Новог Сада (кога заступа Др Циприс) против извршеника из Новог Сада за наплату 20.060 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, депоноване у магацину код „Транспорт“ д. д. у Новом Саду и то: 100 буради зетина и коломази.

Јавна ће се дражба одржати на дан 16 децембра 1932 у 10 сати пре подне у Новом Саду, Футошка 134.

Нови Сад, 7 децембра 1932.
СТОЈАН ВОЈНОВИЋ
судски извршитељ

Извршни Број 247/1932.

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102. зак. чл. 60. 1881 објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду, донесеног под бр. 17477 из 1931 у корист тражиоца извршења Ј. Ј. Швадрон из Беча (кога заступа Др Шварц Јован из Новог Сада) против извршеника из Новог Сада за наплату 7630 долара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бр. Гн. 6641/1932 и процењене на динара 8.300 и то: 3 пулта, 2 стелаже, писани стол, 200 пари чарапа, 50 светера, 100 пари рукавица, и т. д.

Јавна ће се дражба одржати на дан 20 децембра 1932 у 11 сати пре подне у Новом Саду, Трг Ослобођења 6.

Нови Сад, 19 новембра 1932.
ВИГ ВОЈИСЛАВ
судски извршитељ

СРЕСКИ СУД КАО ЗЕМЉО-
КЊИЖНА ВЛАСТ У Н. САДУ.

Број: 6057/1932 кон. 361/1932.

Оглас и услови дражбе

У извршној ствари оврховодитеља Шомођи Михајла из Новог Сада, против овршеника Чер Ане рођ. Палик из Новог Сада и Ердег Марије рођ. Гомбор из Новог Сада, земљишнокњижна власт одређује на молбу оврховодитеља у смислу §§ 144., 146., 176. и 185. зак. чл. LX. из године 1881., §§ 113., 119., 133., 134. и 148. закона о извршењу и обезбеђењу ради утеривања потраживања у име главнице од 6.500 динара са 6% камата од 2 новембра 1932., досад установљеног парничног и извршног трошка од 2884 дин. те за дражбену молбу овога пута установљенога трошка 360 дин. на $\frac{1}{2}$ дела некретнине која лежи на територији окружног суда у Новом Саду, среског суда у Новом Саду и општине у Новом Саду и које су уписане на име Чер Ане рођ. Палик из Новог Сада у земљишном улошку број 6283 редни број А. I. 1. топ. бр. 5078/65 општине Нови Сад виноград у иберланду у површини од 134 кв. хв. уз искљичну цену од 10.000 дин.

Земљишнокњижна власт за одржавање дражбе у својим званичним просторијама број собе 22 одређује дан 21 јануар 1933 у 19 сати, тена основу §. 150 а. чл. LX. од год. 1881. установљава следеће дражбене услове:

1) Некретнине које су предмет дражбе не могу се продати испод $\frac{2}{3}$ искљичне цене т. ј. испод 6667 динара — § 119 закона о извршењу и обезбеђењу.

2) Они који намеравају узети учешћа у надметању, дужни су у руке власника положити у име кауције 10% од искљичне цене у готовом или у одговарајућим вредносним папирима, способним за кауцију а чији се курс има рачунати према наређењу § 42. з. чл. LX. из год. 1881. или му предати признаницу о претходном положењу кауције у судски депозит и потписати услове о дражби (§§. 147., 150., 170. а. чл. LX:1881. и 21. з. чл. XLI. 1908.)

3) Онај, који на некретнине понуди више од искљичне цене а нико не понуди више од њега, дужан је одмах надопунити према постотку искљичне цене, установљену кауцију и до толико истог постотка по њему понуђене цене. Ако тој дужности не удовољи, његова се понуда неће узети у обзир и не може више суделовати у дражби, која се имаде одмах наставити.

4) Купац је дужан куповину заједно са 5% камата која се рачуна од дана дражбе у три једнака obroка положити код судске депозитне благајне Државне Хипотекарне Банке фил. у Новом Саду и то први оброк у року од 15 дана, други оброк у року од 30 дана, а трећи оброк у року од 45 дана, рачунајући када дражба постане правомоћна, кауција ће се урачунати у последњи оброк (147 т. ф. и § 150 а. чл. LX. 1881.) Дражбени услови могу се прегледати код власти општинског поглаварства број собе 17 за време званичних часова (§ 147 т. г. з. чл. LX. из 1881.)

5) Позивају се сва она лица, која на земљишту имају какво право, због којег дражба не би била допуштена да пријаве своје право суду најдаље на дражбеном рочишту и то пре во што отпочне дражбозање, јер се иначе то право у погледу дотичног земљишта на штету поштеног купца неће моћи више остваривати.

6) Извештавају се сва лица, за која на земљишту већ постоје права или терети или за које ће се у току дражбеног поступка основати таква права или терети, да ће се нарочитом доставом обавестити о даљим догађајима дражбеног поступка само она која станују у подручју овога суда или која саопште суду овлашћеника за примање достава, који станују у седишту суда, а да ће се сва друга лица у будуће обавештавати објављивањем на судској табли. Но пореска власт биће у сваком случају обавештена нарочитом доставом.

7) Суд дражбену молбу у погледу Ердег Марије рођ. Гомбор из Новог Сада одбија са разлогом што се из званичне сведочења Савета општине града Новог Сада бр. 26.772 од 5/VIII. 1932., коју је суд по званичној дужности прибавио, да је иста по занимању земљорадница, па је као таку штити одредба § 1. закона о заштити земљорадника, по коме се законском пропису за сада не могу дозволити јавне продаје покретног и непокретног имања земљорадника.

У Новом Саду, 14 јула 1932

Т. М. Туцаковић с. р.
судија.

Извршни број 289-1932.

Објава о јавној дражби.

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102 зак. чл. LX. 1881. објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду донесеног под бројем 5150-932 у корист тражиоца извршења Стројин Јована из Новог Сада (кога заступа Др Радосављевић адвокат из Новог Сада) против извршеника из Новог Сада за наплату динара 187 — главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари пописане у записнику о пленидби под бројем Гн. 7786-932 и процењене на динара 8.000 и то: разни собни намештај, тепихе, слике.

Јавна ће се дражба одржати на дан 13 децембра 1932 у 10 и по сати пре подне у Новом Саду, Јеврејска улица 2 у стану овршеника.

Нови Сад, 21 новембра 1932.

Орлов Александар
судски извршитељ.

Извршни Број 298-932.

Објава о јавној дражби.

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102. зак. чл. LX. 1881. објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду донесеног под бројем 17440-931, у корист тражиоца извршења Матић Васе из Новог Сада (кога заступа Др Радосављевић Петар) против извршеника из Новог Сада, за наплату 538 дин. главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бројем Гн. 7994-932 и процењене на динара 7820 и то: кућни намештај.

Јавна ће се дражба одржати на дан 16 децембра 1932 у 2¹⁵ сата после подне у Новом Саду, Стевана Брановачког 7.

Нови Сад, 19 новембра 1932.

ВИГ ВОЈИСЛАВ
судски извршитељ

Извршни број 513-2-1932.

Објава о јавној дражби.

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102 зак. чл. LX. 1881. објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду донесеног под бројем 10594-932, у корист тражиоца извршења Страцињски Јована браташа из Новог Сада, (кога заступа Др Јован Лауровић адвокат) против извршеника за наплату 1500 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под Бр. Гн. 12105-1932 и процењене на 12350 — динара и то: аутомобил, кукуруз, свињ, радио апарат и собни намештај.

Јавна ће се дражба одржати на дан 12 децембра 1932 у 3 сата после подне у Кисачу, на стану овршеника под кбр. 419, у 3 и по сата на стану под кбр. 301, и у 4 сата на стану под кбр. 486.

Нови Сад, 12 новембра 1932.

Јован Б. Станковић
судски извршитељ.

Извршни број 308-1932.

Објава о јавној дражби.

Потписани судски извршитељ на основу § а 102 зак. чл. LX. 1881 објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду, донесеног под бројем 500-1932, у корист тражиоца извршења С. Грос из Беча (кога заступа Др Моч) против извршеника из Новог Сада за наплату 2000 — динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бр. Гн. 8828-1932 и процењене на динара 20900 — и то: покућство.

Јавна ће се дражба одржати на дан 30 децембра 1932 у 10 сата пре подне у Новом Саду, Павла Симића улица број 4.

Нови Сад, 5 децембра 1932.

БОЖА НИКОЛИЋ
судски извршитељ.

Извршни број 214-932.

Објава о јавној дражби.

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102 зак. чл. LX. 1881 објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду донесеног под бројем 2248-932 у корист тражиоца извршења Јована Ериста и Рота из Новог Сада (кога заступа Др Тибор Девиер адвокат) против извршеника из Новог Сада за наплату 4 000 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бројем Гн. 5497-932 и процењене на динара 7000 и то: машина струг и машина за тестерење.

Јавна ће се дражба одржати на дан 15 децембра 1932 у 9 часова пре подне у Новом Саду, Петефијева 14, у радњи овршеника.

Нови Сад, 14 новембра 1932.

Орлов Александар
судски извршитељ.

Извршни број 8-1932.

Објава о јавној дражби.

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102. зак. чл. 60. 1881. објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду донесеног под бројем 17519-931 у корист тражиоца извршења „Стора“ д. д. из Љубљане, (кога заступа Др Моч) против извршеника за наплату динара 2377 главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бројем Гн. 482-932 и процењене на динара 7200 и то: дућански намештај и шпецарска роба.

Јавна ће се дражба одржати на дан 27 децембра 1932 у 11 сати пре подне у Ст. Шова, у кући овршеника.

Нови Сад, 1 децембра 1932.

Стојан Војновић
судски извршитељШтампарија Душан Чамарог
и Друг Нови Сад, Кр. Петра 3.СРЕСКИ СУД КАО ЗЕМЉО-
КЊИЖНИ СУД У Н. САДУ.

Број 2442/1932 змњ.

Извадан из дражбеног огласа:

У овршној ствари уд. Љубомира Поповића из Новог Сада оврховодитеља против Новаковић Ставре из Новог Сада овршеника одредио је закњ. Суд ради утеривања потраживања у износу од 10.000 динара главнице спп. овршву дражбу на некретнине које леже на територији окружног суда у Новом Саду среског суда у Новом Саду и општине у Кисачу и које су уписане на име Новаковић Ставре у grunt. уложку бр. 2581 општине Кисач редни број А. I. 1—2 и топограф. бр. 293/1 башта у површини од 293 кв. хв. и топограф. 294/3 башта и кућа у површини од 259 кв. хв. уз искљичну цену од 20.000 динара.

Дражба ће се одржати у општинској кући у Кисачу дне 27 децембра 1932 године у 14 сати. Некретнине које долазе на дражбу не могу се продати испод ($\frac{2}{3}$) две трећине ($\frac{1}{3}$) половине искљичне цене. Они, који намеравају узети учешћа у надметању, дужни су у руке изасланика положити у име кауције 10% од искљичне цене у готовом или у одговарајућим вредносним папирима, способним за кауцију а чији се курс има рачунати према наређењу §. 42. з. чл. LX. из год. 1881. или му предати признаницу о претходном положењу кауције у судски депозит и потписати услове о дражби (§§. 147., 150., 170. а. чл. LX:1881. и 21. з. чл. XLI. 1908.)

Онај, који за некретнину понуди више од искљичне цене а нико не понуди више од њега, дужан је одмах надопунити постотку искљичне цене, установљену кауцију и до толико истог постотка по њему понуђене цене.

У Новом Саду, 14 марта 1932

Р. Марковић с. р.
судија.

Извршни бр. 265/1932.

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102. зак. чл. 60-ог 1881. објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду, донесеног под бројем 6727 из 1932 у корист тражиоца извршења Пристер Оскар из Загреба (кога заступа Др Бричић Фрања) против извршеника из Ст. Шова, за наплату 1482 — динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под Бр. Гн. 8483/1932 и процењене на динара 11 350 и то: собна намештаја.

Јавна ће се дражба одржати на дан 10 децембра 1932 у 11 сати пре подне у Ст. Шова у кући овршеника.

Нови Сад, 12 новембра 1932.

СТОЈАН ВОЈНОВИЋ
судски извршитељ.ДАЛИ ЗНАТЕ,
да КЊИЖАРА
„СЛАВИЈА“
има све савремене КЊИГЕ?